

Собрание тбилисского партийного актива совместно с активом советских, профессиональных, комсомольских и других общественных организаций...

По столбцам зарубежной печати — Борьба китайского народа. А. Барамидзе — Таризд. ЗА ГРАНИЦЕЙ: Успешное продвижение испанских республиканских войск на восточном фронте. Военные действия в Китае.

Советский народ горячо приветствует работников и бойцов НКВД, самоотверженно ведущих борьбу с врагами народа, со шпионажем, вредительством, диверсией

Великому народу и учителю трудящихся всего мира товарищу СТАЛИНУ

Собрание тбилисского партийного актива, совместно с активом советских, профессиональных, комсомольских и других общественных организаций...

20 лет назад партия большевиков, по предложению Ленина и Сталина, создала боевой орган государственной безопасности — ВЧК, ставший грозой буржуазии...

Под руководством партии Ленина-Сталина славные органы ВЧК-ОГПУ-НКВД оправдали и оправдывают это стилиское определение их высокого назначения.

Органы НКВД охраняют мирный труд великого советского народа, очищают Советскую Землю от всех шпионов, диверсантов, вредителей и убийц...

Разящий меч ВЧК-ОГПУ-НКВД выкован в огне революции из большевистской стали. Он был вручен лучшему боевому соратнику Ленина и Сталина, первому чекисту, железному негнбасемому рыцарю пролетарской революции...

Советский народ, воспитанный партией Ленина-Сталина в духе ненависти и непримиримости к врагам коммунизма, ни на минуту не забывает Ваших мудрых указаний о капиталистическом окружении...

Под руководством верного соратника великого Сталина, стойкого посланца Сталинского ЦК ВКП(б) Н. И. Ежова органы Наркомвнудела меткими беспощадными ударами разгромили троцкистско-бухаринские банды...

Мы отмечаем славное двадцатилетие ВЧК-ОГПУ-НКВД в дни, когда на основе великой Сталинской Конституции избран верховный орган Страны Социализма...

Пусть знают презренные враги советского народа, подлая троцкистско-бухаринская, фашистская банда шпионов, диверсантов, вредителей и убийц...

Пусть знают фашистские поджигатели войны, что советский народ, крепко сплоченный вокруг партии большевиков, нанесет сокрушительный удар всем врагам...

Под победным знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина мы идем вперед к новым победам коммунизма.

Да здравствует наша великая, могучая партия Ленина-Сталина!

Да здравствует славная боевая советская разведка — НКВД!

Да здравствует великий Сталин!

В Президиуме ЦИК СССР

Десятки тысяч трудящихся отпыхают и лечатся ежегодно в домах отдыха и санаториях Сочи-Магистинского курортного района. Здесь создается позитивное всепогодное здравление...

Однако в Сочи-Магистинском районе происходят оползни, вызываемые деятельностью моря, рек и другими геологическими факторами. Требуется принять меры к предохранению курортной территории.

Какие меры необходимы в этом отношении, положила 17 декабря на заседании Президиума ЦИК СССР специальная комиссия, образованная ЦИК.

Современное знание геологических условий позволяет совершенно уверенно сказать, что борьба с таким естественным явлением, как оползни, можно вести успешно. Предложенный комиссией проект предусматривает устройство ряда инженерных сооружений...

В обсуждении этого вопроса на заседании приняли участие гг. Калинин, Шверник, Вейнберг и другие.

Президиум ЦИК СССР поручил комиссии под председательством тов. А. Ф. Горкина переработать проект постановления на основе обмена мнениями.

На этом же заседании президиум ЦИК СССР М. И. Калинин вручил орден группы работников Рабоче-Крестьянской милиции, строителей канала

На собрании актива в театре им. Руставели

Вчера в театре им. Руставели состоялось собрание Тбилисского партийного актива, совместно с активом советских, профессиональных, комсомольских и других общественных организаций...

Собрание вылилось в яркую, могучую демонстрацию горячей любви, которой трудящиеся окружают славные органы советской разведки, тесно связанные с народом, самоотверженно стоящие на страже завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции.

Под несомнимыми аплодисментами собрание избирает почетный президиум.

— Сталин... Весь зал встает и бурно рукоплещет в едином порыве любви и преданности родному, великому Сталину, тому, кто вместе с Лениным ковал мощь ВЧК-ОГПУ — этой, по сталинскому определению, «грозой буржуазии, неусыпного стража революции, обожженного меча пролетариата».

Все присутствующие, охваченные порывом горячего единодушия, бурно аплодируют великому Сталину, тому, кто неустанно учит пролетариат на каждом шагу борьбы и работы высокой революционной бдительности, кто учит постоянно помнить о капиталистическом окружении...

С любовью и силой нарастает одация, из зала на всех языках народов Грузии несется возглас: «Да здравствует великий Сталин!». «Да здравствует великая партия Ленина-Сталина!». «Да здравствует славная советская разведка!». «Ура!». «Ваша!». «Да здравствует товарищ Ежов!».

Бурей аплодисментов, стоя, встречает актив имена избираемых в почетный президиум верных соратников и учеников товарища Сталина — товарищей В. Мологова, Л. Кагановича, К. Ворошилова, М. Калинин, А. Андреева, С. Носиора, А. Минюлина, В. Чубаря, А. Жданова, Н. Ежова, Л. Берия, Г. Димитрова и гг. Тельмана и Хозе Диас.

В президиуме собрания — товарищи Л. П. Берия, В. Баркадзе, В. Денанозов, С. Гоглидзе, В. Меркулов, В. Цховребашвили, Б. Нобулов, М. Керидзе, А. Мирцхулава (ЦК ВКП(б)), С. Мильштейн, Цхададзе, М. Гвишиани, Барамид, П. Шария, Чубинидзе, С. Ишханов, Ст. Макалов, Джали, В. Глардадзе (стахановец — слесарь ТВРЗ), Гогмашвили И. (стахановец фабрично-заводской школы района, им. 26-ти), Худадян Маргарита (токарь завода им. 26-ти), проф. С. Н. Джанашия, Н. С. Левченко, Айвазян А. (стахановка швейной фабрики № 23, пилатель Д. Шенгелая, студент ГПИ имени Кирова тов. Гр. Чидвадзе, студентка Государственного университета им. 26-ти), проф. С. Ривский (красноармеец), проф. Мухадзе, народный артист СССР тов. Хопая, Балаидзе (стахановка фабрики Мокрая № 6).

С докладом о двадцатилетии ВЧК-ОГПУ-НКВД выступила тепло встреченный собравшимися докладчик комиссар внутренних дел СССР тов. С. Гоглидзе. Доклад тов. С. Гоглидзе собрание актива неоднократно прерывает бурные аплодисменты, когда тов. С. Гоглидзе говорит о великих победах социализма в нашей стране, о великом и родном Сталине, который велет народы Советского Союза от победы к победе, о верном сталинском посланце товарище Н. И. Ежове, под руководством которого советская разведка стала наносить беспощадные и меткие удары троцкистско-рыковским-бухаринским бандам...

После собрания состоялся для актива спектакль: была показана пьеса Ш. Дадияна «Из искры».

После собрания состоялось для актива собрание актива в театре им. Руставели.

Долго несется из зала разостланные любви слова горячих приветствий Иосифу Виссарионовичу Сталину — родному, великому вождю, организатору всемирно-исторических побед социализма.

И когда раздаются заключительные слова приветствия тому, кто привел народы Советского Союза к счастью сегодняшнего дня, весь зал встает в едином порыве и тысячи голосов, составив огромный хор, победно разносят торжественные слова «Интернационала» — великого гимна пролетариата...

После собрания состоялось для актива собрание актива в театре им. Руставели.

После собрания состоялось для актива собрание актива в театре им. Руставели.

После собрания состоялось для актива собрание актива в театре им. Руставели.

После собрания состоялось для актива собрание актива в театре им. Руставели.

После собрания состоялось для актива собрание актива в театре им. Руставели.

После собрания состоялось для актива собрание актива в театре им. Руставели.

НКВД — тов. Н. И. Ежову

От имени бойцов, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии горячо приветствую и поздравляю в честь 20-летия ВЧК-ОГПУ-НКВД всех работников Народного Комиссариата Внутренних Дел — славных рядовых чекистов, их командиров и начальников.

Вражденные в руководимые партией Ленина — Сталина, герои-чекисты высоко держат боевое знамя защиты советских границ и мирного труда нашего народа. Двадцать лет ВЧК-ОГПУ-НКВД — это двадцать лет борьбы и побед над полными врагами народа всех мастей и оттенков, как присланными к нам из-за рубежа, так и порожденными в нашей стране остатками разбитых и надыхающих эксплуататорских классов.

Желаю вам, товарищи, полного успеха в вашей не легкой, но почетной и славной работе на благо нашей великой родины, на благо социализма.

Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

НА СТРАХ ВРАГАМ, НА СЛАВУ НАШЕЙ РОДИНЕ!

Сегодня вся страна, весь наш народ отмечает славное 20-летие ВЧК-ОГПУ-НКВД — органов государственной безопасности, органов советской разведки.

Двадцать лет назад, в дни, когда советская власть только начинала свое существование, в дни, когда все силы старого мира объединились для того, чтобы душистый пролетарскую революцию и топотить ее в кровь, была создана Всероссийская Чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем.

Позднее Ленинским и Сталиным, правильно учитывала опыт всех революционных восстаний и вли на одну минуту не забывала о капиталистическом окружении. Свержение власти капиталистов и помещиков неизбежно означало самую болезненную, самую ожесточенную борьбу буржуазии за восстановление капитализма.

Этому патиску надо было противопоставить не только военную силу, но и силу советской разведки, ибо враг вел и ведет борьбу коварными методами, глубоко и тщательно маскируясь, насыщая свою тайную агентуру, засылая в нас шпионов.

ВЧК, во главе которой партия поставила негнбасемого большевика, стойкого рыцаря революции Феликса Дзержинского, с помощью трудящихся один за другим вскрывала заговоры капиталистов и помещиков, громила контрреволюцию, беспощадно уничтожала шпионов, вредителей, диверсантов и террористов. ВЧК стала грозой буржуазии, неусыпным стражем революции, обожженным мечом пролетариата (Сталин).

Много раз ВЧК во главе с Дзержинским предотвратила смертельную опасность, грозящую молодой советской республике. В цепи контрреволюционных заговоров и восстаний, раскрытых ВЧК, крупнейшее место занимает заговор английского разведчика Локкарта в 1918 году. Это был заговор всех разведок мирового империализма. В контакте с Троцким и его бухаринским охвостьем — этими матерыми предателями и изменниками родины — заговорщики ставили своей целью разрыв Брестского мира, срыв мирной передышки, захват и раздел нашей территории ВЧК во время разгрома и разгромил замыслы врага.

На всех этапах нашей борьбы советская разведка была грозным оружием в руках народа против буржуазии и ее агитур. Победа в гражданской войне была бы невозможной, мы не отстояли бы свободы и независимости нашей родины, если бы не имели такого разящего оружия, как ВЧК-ОГПУ-НКВД.

Подлая и окончательная победа социализма в нашей стране, ликвидация капиталистических классов обострили сопротивление гибущего врага. С империалистическими хищниками, готовящими интервенцию в нашу страну, единым фронтом выступают троцкистско-зыловские и бухаринско-рыковские предатели, ставшие платными агентами фашистских разведок. Актеры дивурашничая, всецелым образом маскируя свой звериний лик троцкистско-бухаринские предатели, выполняя задания своих заграничных хозяев, переходят к самым гнусным, самым подлым средствам борьбы против страны победившего социализма, против нашего народа. Это они убили пламенного большевика незабвенного Сергея Мироновича Кирова. Это они пуекали пол откосы поезда с красноармейцами и отравляли колодези, взрывали шахты, поджигали заводы, убивали рабочих и колхозников. За тридцать семериков появились новые нуды, протавали нашу родину германскому, японскому и польскому фашизму.

Товарищ Сталин, вскрыв формы и методы вражеской работы, вновь напомнил об опасности капиталистического окружения, указал, что «в борьбе с современным троцкизмом нужны теперь не старые методы, не методы дискуссий, а новые методы, методы выкорчевывания и разгрома».

В день двадцатилетия ВЧК-ОГПУ-НКВД советский народ горячо приветствует работников и бойцов НКВД, честно и самоотверженно выполняющих свой долг, честно и самоотверженно ведущих борьбу со шпионажем, вредительством, диверсией. Советский народ от души поздравляет новый орган чекистов-орденоносцев. Эта парадла — еще одна доказательство успехов НКВД в его сложной и трудной работе по искоренению врагов народа.

Да здравствует НКВД, карающая рука советского народа!

Да здравствует великий сын народа, сталинский нарком Николай Иванович Ежов!

(«Передовая «ПРАВДА» — 20 декабря)

Торжественное заседание, посвященное Руставели, в Киеве

Киев, 18. (ТАСС). Руставелиськие дни в Киеве вылились в яркую демонстрацию братского единения культур свободных народов великого Советского Союза.

Вчера в Большом зале Государственного консерватории состоялось торжественное заседание, посвященное 750-летию со времени написания Шота Руставели поэмы «Витязь в тигровой шкуре», организационное совещание писателей Украины, Академией наук УССР и Управлением по делам искусств при Совнаркоме УССР. Был заслушан доклад на тему «Руставели и современность». Затем с приветствиями великому грузинскому народу, давшим миру Шота Руставели, выступили академики А. В. Палладин, украинские писатели Никола Бажан, Петр Панч и народный артист УССР орденосеиц Гнат Юра.

НА СОВЕТСКИХ РУБЕЖАХ

Граница СССР тянется десятками тысяч километров. Она проходит через высокие горы, через дремучую тайгу, вытоп по берегам рек и морей. Шпионы и диверсанты в одиночку и группами не раз пытались и пытаются перейти ее. Они стремятся забраться вглубь Советского Союза, чтобы развернуть здесь свою подрывную деятельность.

Шпионы и диверсанты применяют самые изощренные методы маскировки. Однажды на нашу сторону перебежал окровавленный человек. У него были вырваны ногти, а на теле вырезана пятиконечная звезда. Он плакал, просил оказать помощь, снасти его от преследования фашистов. Казалось бы, такому человеку можно поверить. Но человек этот оказался врагом. Ногти и кожа были у него удалены хирургическим путем. Преследование его было инспирировано. Он перебежал советскую границу, имея шпионские задания от своих фашистских хозяев.

Игра на интернациональных чувствах советского народа — излюбленный метод фашистских охранок. Однако, в их арсенале есть немало и другого, не менее коварного оружия. Широко известны случаи провокаций, шантажа и угроз. Также широко известны и попытки врагов с помощью оружия проложить себе путь через границу.

Но каковы бы ни были приемы и методы врага, от терпимости и попусту не отступит советский народ. На охране советской границы стоит паркоминувальцы, стоит Красная Армия — люди, неотъемлемые качествами которых являются смелость, выносливость, инициатива, а главное — готовность в последнюю каплю крови защищать священные рубежи своей великой родины. Враг терпит поражение потому, что границы СССР охраняют весь советский народ от мала до велика.

Каждый гражданин хорошо помнит имена Антона Котляшова, Валентина Котляшова, Семена Лагозы, героями погибших в неравной схватке с врагами Широко известные грузинские пограничники-герои Агеев, Полковничко, Шамсутдинов, Нузиди и многие другие. Имя Агеева стало нарицательным. Выражение «бить врага по-агеевски» получило широкое распространение и означает высокую степень смелости и преданности своей родине.

Охраняя советские границы, товарищ Агеев показал себя стойким чекистом и бесстрашным командиром.

30 января 1936 года небольшой пограничный караул под командой тов. Агеева обнаружил на нашей территории колонну японских шпионов. Пограничники по команде товарища Агеева, не взирая на огромный численный перевес японских шпионов, бросились в атаку и нанесли им удар сокрушительный удар, вынудив их отступить. Товарищ Агеев остался в строю, и на минуту не прекращая руководить боем.

Чтобы бить врага по-агеевски, нужно проявлять огромную осторожность, каждую минуту быть начеку, быть готовым к немедленному появлению врага. Широко известны, вельск воды, паление князя, примятая трава и десятки других мелочей, на которые обычно человек не обращает внимания, приковывают слух и взор пограничника. Как опытный следопыт, должен уметь пограничник различать вражьи следы.

Осенью прошлого года пограничник Кяхтинского погранотряда Колосков Степан, находясь в дозоре, вместе с товарищами ехал вдоль границы. Было раннее утро. Проезжая небольшой овраг, товарищ Колосков заметил, что трава помята. Это показало Колоскову подозрительным. Соскочив с коня, он внимательно изучил след, который вел в нашу сторону. Десять километров шел пограничник по следу через

хребты и скалы. Бойцы и лошади выжили из сил, так как до этого они совершили тяжелый переход. Наконец, след привел их к юрте в лесу. Здесь пограничники обнаружили двух нарушителей и привели их на заставу.

Народ любит пограничников. Многие пограничники — товарищи Агеев, Перлов, Лебедев, Абрамов, Майсуралов и другие — являются депутатами Верховного Совета СССР. О пограничниках складываются песни. Пограничникам мечтает стать многие из молодежи. К двадцатой годовщине Октябрьской Социалистической революции в СССР газета «Комсомольская правда» провела среди молодежи московского автозавода имени товарища Сталина анкету. На вопрос: «Кем вы хотите быть?» — 140 из 791 ответили: «Хотим быть пограничниками, служить в рядах славы Красной Армии».

Колхозники пограничных сел — взрослые, старики и дети в большой дружбе с паркоминувальцами. Вместе с ними они сторожат Советскую Землю.

Недавно на участке Заславского пограничного отряда местный житель товарищ Аламович посетил от границы увидел незнакомую женщину.

— Кто вы такая? — спросил он.
— Я приехала из Москвы к мужу. Дорогой потеряла деньги и вот никак не могу их найти, — ответила женщина.

Аламовичу показалось это подозрительным. Он спросил у женщины документы. Женщина отказалась предъявить их. Тогда Аламович задержал ее и доставил в штаб пограничного отряда. Задержанная оказалась нарушительницей границы и была разоблачена как квалифицированный шпион одного иностранного государства.

На западной границе ученики школы 9-летней Вольга Кошман, 11-летний Витя Баривалович, 9-летняя Оля Матросов, играя в поле, заметили в кустах двух незнакомых им людей. Незнакомые протискиваясь к себе школьникам и стали расспрашивать их о дороге. Школьники посоветовали спросить об этом пастуха, который пас близлежащий скот, а сами побежали на пограничную заставу сообщить о неизвестных Пастуху колхоза Андреев Кошман намерено только объявил, куда и как идти, и тем самым задержал неизвестных, пока не подошли пограничники. Нарушители границы были доставлены на заставу.

Иде случая. Недалеко от линии западной границы на поле работали колхозники. Неожиданно из кустов на поле вышел незнакомый человек. Его заметила Марина Матросов. Она бросила работу и пошла навстречу незнакомцу. Велел за ней направилась Ефимия Раковец и Вольга Русаев. Подойдя к незнакомцу, Марина спросила:
— Вы откуда?
— Мне в деревню нужно, — ответил незнакомец, — а дорогу я что-то забыл.

— Идем, дядька, с нами, мы тебя проводим.
— Нет, вы мне покажите дорогу а до села я и сам дойду.
— Так мы тоже в село идем, пошам вместе.

Незнакомцу пришлось уступить. По дороге он пытался выманить в кусты. Колхозники его задержали. Вскоре они встретили дозор пограничников, которому и передали задержанного им человека.

Задержанный оказался агентом иностранной разведки.
Так советский народ миллионами глаз следит за спокойствием своих рубежей, помогает органам Наркомвнудела, главным пограничникам зорко и бдительно охранять социалистическую родину.



Работница потийского совхоза Ш. Дольба за сбором грибов. (Фото П. Луденко-Груз. ота. Союзфото).

ПО ГОРОДАМ И СЕЛАМ ОРДЕНОНОСНОЙ ГРУЗИИ

Электрифицированные колхозные фермы

БАШКИЧЕТЫ. (Наш корр.). Исполнился год со дня пуска башкичестской гидроэлектрической станции. Впервые в этом году в районе молелье производилась электромоторами при электрическом освещении. Это значительно улучшило обмолот зерна и увеличило производительность молелье.

В районе электрифицировано много колхозных ферм, совхозов и других производств. Началась работа по дальнейшей электрификации сел.

Рицеульская ГЭС

АМБРОЛАУРИ. (Наш корр.). Стали в эксплуатацию новая Рицеульская гидроэлектростанция. Она даст электроэнергию 17-ти селам Амбролаурского района.

Сейчас ведутся работы по расширению сети. Это даст возможность электрифицировать остальные села района. В будущем году все села района получат электроэнергию. Помимо этого ведутся работы по механизации колхозного производства. Будут электрифицированы мельницы, лесопилки, деревообрабатывающие мастерские и пр.

В связи с подачей электроэнергии пущено в эксплуатацию звуковое кино в Амбролаури. Общая мощность ГЭС — 2.250 лоп. ед.

Новые народные песни

Из поэтики в районе Западной Грузии в Юго-Осетии возродился руковоитель хора чонгуристов тов. Мегрелидзе. Там он собрал и произвел интересные записи народных песен. Все собрано и записано 15 народных песен Юго-Осетии и 30 мегрелидских, грузинских и имеретинских песен. Наиболее интересная работа проведена в Аджарии и в Гурии. Еще записана отпа из красивейших народных песен «Холькани». Эту песню пропева стальные колхозники.

Весь собранный материал перешел кабинету народного творчества для печати.

Курсы по культуре тунга

СУХУМИ. (Наш корр.). Для повышения квалификации агрономов и агротехников «Чай-Грузия» открыла в г. Сухуми двухнедельные курсы по культуре тунга. На курсах обучается 18 человек.

Лыжная станция в Бакуриани

БАКУРИАНИ. (Наш корр.). 1 января открывается лыжная станция Управления кавказскими маршрутами, расположенная на 50 мест. Все прибывающие на лыжную станцию обеспечиваются ночлегом, питанием и лыжным снаряжением.

Бакурианская лыжная станция расположена в красивой живописной местности, на высоте 1.700 метров над уровнем моря.

Бакуриани стало излюбленным местом любителей лыжного спорта. Сюда ежегодно приезжают для тренировок с разных концов Советского Союза лучшие спортсмены.

В настоящее время в Бакуриани находится мастера-лыжники: Деметриос и Чашников (Ленинград), Хорьков и Рапопов (Москва) и др. Вместе с ними приехали молодые лыжники, тренирующиеся к всесоюзным лыжным соревнованиям, которые состоятся в Москве.

Ценные книги

Недавно государственная публичная библиотека имени Карла Маркса в Тбилиси получила много интересных книг, представляющих большую ценность. Среди книг исключительное значение имеет библиотека бывшего общества распространения грамотности среди грузин, существовавшая до революции в Тбилиси. Библиотека насчитывает около 13 тысяч томов. Среди книг имеется первая печатная грузинская книга, выданная в Риме.

Наиболее полно представлена грузинская периодическая печать, начиная от первого литературного журнала, издававшегося в Тбилиси в 1832 г., «Мелодия» журнала «Цикари», издававшегося с 1852 г. и ряд других дореволюционных изданий.

Гераниевое масло

СУХУМИ. (ГТА). Эфир-масличные запасы Абхазии выполнили план выработки гераниевого масла. Всего выработано 19.000 кг. этого ценнейшего масла.

Вся продукция гераниевого масла уже отгружена парфюмерным заводам Москвы и Ленинграда.

В этом году в Абхазии впервые приступлено к выработке ценнейшего розового эфирного масла. Килограмм розового масла обходится примерно в 14 тыс. рублей.

ДОМ-МУЗЕЙ ЛЕНИНА В КАЗАНИ

КАЗАНЬ. (ТАСС). 19 (7) декабря исполнилось 50 лет со дня первой ссылки Владимира Ильича Ленина в деревню Кокушкино, бывшей Казанской губернии.

В открытом недавно в Казани музее Ленина период первого ареста и ссылки Ленина получил яркое отражение. В доме, в котором открыт музей, Владимир Ильич Ленин жил со всей семьей Ульяновых. Восстановлена маленькая комната, которую занимал Владимир Ильич. В нижнем этаже

дома выставлены вещи Владимира Ильича, фотографии, относящиеся к периоду ссылки. В музее открыта экспозиция о студенческой сходке, политической переписке о намерении за Лениным, записки Владимира Ильича об обратном приеме его в Казанский университет и резолюция на нем: «Отсюда не следует принимать». Дом музей Ленина в Казани привлекает массы трудящихся. За первый месяц в нем побывало свыше 2 с половиной тысяч человек.

Выставка детского творчества

МОСКВА. 19. (ТАСС). Всесоюзная выставка «Двадцать лет Великой Октябрьской Социалистической революции в изобразительном и литературном творчестве детей», организованная Музеем Ленина, ЦК ВЛКСМ и Центральным домом художественного воспитания детей, вызвала большой интерес среди москвичей. Выставку в Доме учителя уже посетило несколько тысяч человек — педагогов, студентов, школьников, командиров Красной Армии, рабочих, артистов, художников, архитекторов и скульпторов.

Тематика детских произведений, представленных на этой выставке, чрезвычайно широка: образы великих вождей Ленина и Сталина, октябрьские дни 1917 года, героика гражданской войны, события в Испании, завоевание Арктики, строительство, колхозы, счастье и детство и много других ярких и интересных тем.

Выставка продлена до 1 января.

Праг Петра Штененко доставлен в Одессу

ОДЕССА. 18. (ТАСС). В одесский порт прибыл пароход «Франц Меринг», доставивший на родину праг орденосца — матроса Петра Штененко, героями погибшего на своем посту во время пиратского нападения фашистских разбойников на советский пароход «Валюгов».

К моменту прихода судна на портовой площади собрался многочисленный колонн рабочих и служащих Одессы.

На многолюдном траурном митинге с речами выступили представители заводов. Они заверили широкую и правдивую поддержку Петра Штененко, героями погибшего на своем посту во время пиратского нападения фашистских разбойников на советский пароход «Валюгов».

Теплые, прочувствованные речи произвели испанские моряки Трилла и Рувье. 20 декабря праг Штененко будет отправлен в Херсон, а оттуда — в родное село Ново-Зубуревку, Голопристанского района, Николаевской области, где состоится похороны.

Общегородское собрание хетагуров

ПЕТРОПАВЛОВСК-ПА - КАМЧАТ-КЕ. 19. (ТАСС). В эти дни в областном центре Камчатки — Петропавловске состоялось первое общегородское собрание хетагуров. С докладом о перспективах хозяйственного развития Камчатской области выступил секретарь обкома ВКП(б) товарищ Савицкий. Выступившие затем товарищи Иконников, Тогер, Шевченко и др. выразили свою готовность к активному участию в превращении далекой Советской Камчатки в цветущий индустриальный центр.

Метод гидромеханизации добычи руды

МОСКВА. 19. (ТАСС). В Никопольском марганцевом бассейне ставятся интересные опыты добычи руды методом гидромеханизации, широко применяющимся на земляных работах при строительстве канала Москва — Волга. Гагарин утвердил на этих условиях проект организации экспериментальных работ. На шахте № 8 Никопольского марганцевого треста выделен опытный участок.

Гидромеханизация охватит основные процессы добычи руды: отбойку, погрузку в транспортную машину, гидромеханизацию при транспортировке. Гидромеханизация охватит основные процессы добычи руды: отбойку, погрузку в транспортную машину, гидромеханизацию при транспортировке. Гидромеханизация охватит основные процессы добычи руды: отбойку, погрузку в транспортную машину, гидромеханизацию при транспортировке.

Второй тур Всесоюзного конкурса пианистов

МОСКВА. 19. (ТАСС). 20 декабря в Москве начинается второй тур Всесоюзного конкурса пианистов. К участию во втором туре допущено свыше 50 молодых музыкантов.

Для лауреатов конкурса выделено 10 премий в размере от 2 тысяч до 10 тысяч рублей. Жюри расширило премии на основе результатов третьего тура, когда каждый пианист должен будет исполнить концерт с оркестром. Кроме того установлены специальные премии за лучшее исполнение произведений Баха, Бетховена и советских композиторов. Концерты третьего тура будут проходить 3, 4 и 6 января в Большом зале консерватории. Здесь же 8 января — заключительный концерт лауреатов конкурса.

Небывалый выпуск сахара

МОСКВА. 17. (ТАСС). Замечательный урожай сахарки и хорошая работа сахарных заводов обеспечили в этом году небывалый выпуск сахара. За все время существования сахарной промышленности 1935 год был рекордным годом. Тогда было выпущено 20,3 млн. центнеров сахара. В текущем году только по 10 декабря выработано 20,9 млн. центнеров сахара. К 15 декабря 33 завода из 189 выполнили договорно-годовой план.

Фототелеграфная связь Москва — Ростов-на-Дону

МОСКВА. (ТАСС). Заключены испытания новой фототелеграфной линии между Москвой и Ростовом-на-Дону. 16 декабря эта линия вступила в эксплуатацию. Передача фототелеграм производится с 14 до 24 часов.

Сейчас ведутся испытания линии Москва — Орджоникидзе, которая вступит в строй в ближайшее время.

Москва связана теперь балластными линиями с Ленинградом, Свердловском, Новосибирском, Киевом, Минском, Смоленском, Брянском, Баку, Харьковом, Сталино, Ростовом-на-Дону, Тбилиси и Ташкентом.

Землетрясение в Ташкенте и Чимкенте

ТАШКЕНТ. 19. (ТАСС). 18 декабря здесь зарегистрировано сильное землетрясение. Первая волна ощущалась в 19 часов 23 минуты 27 секунд по местному времени. Сила землетрясения в городе достигала 5 баллов, в местах 6. Многие капитальные здания дали трещины.

По данным Ташкентской сейсмической станции Академии наук СССР, эпицентр землетрясения находится в районе реки Пичик, в 300 км. от Ташкента. Сила землетрясения в эпицентре — 8 баллов. Чувствительные приборы ташкентской станции были выведены из строя на 20 минут.

АЛМА-АТА. 19. (ТАСС). Вчера в 19 часов 19,5 минуты по местному времени в Чимкенте ощущался резкий подземный толчок, длившийся полминуты. Слышен был подземный гул, дребезжали стекла в окнах, сильно качались висячие предметы. В стенах двухэтажных зданий образовались трещины, осыпалась штукатурка. В некоторых зданиях остановились часы. Прекратилась трансляция из радиоузел.

По сообщению сейсмической станции, эпицентр землетрясения находится в 150 — 200 км. от Чимкента. Сила землетрясения не ниже 5,5 балла.

Юбилейная выставка, посвященная Некрасову

ЯРОСЛАВЛЬ. (ТАСС). К шестидесятилетию со дня смерти великого русского поэта Некрасова в Ярославле будет открыта юбилейная выставка. Краеведческий музей раскопал многие весьма ценные экспонаты. Имеются редчайшие некропольные издания (полный комплект «Литературного современника», сборники стихов, выпущенные при жизни поэта, большой газетный и журнальный материал и т. д.). В музее хранится также часть личных вещей поэта: письменный стол, кожаное кресло и диван, настольные часы, статуэтки.

Месторождения медных руд на Магнитке

ЛЕНИНГРАД. 19. (ТАСС). На полуострове Магнитлак (восточное побережье Каспийского моря) известен ряд малозученных месторождений медных руд. При выяснении промышленных перспектив этих месторождений геолог Центрального научно-исследовательского геологического — разведочного института тов. Демарев открыл около 100 новых рудных точек, частично имеющих промышленное значение. Большие залежи открыты в районе Кара-тау. На одном из месторождений в руде обнаружен также кобальт (кобальт применяется при производстве высококачественной стали).

БОРЬБА КИТАЙСКОГО НАРОДА

По столбам зарубежной печати

«В Китае бушует война Япония, тесно связанная с фашистскими державами — Германией и Италией, — начала «необъявленную войну», «отчаянную войну» против китайского народа. Борьба идет не только на фронтах Японские самолеты бомбардируют незащищенные города и убивают тысячи женщин, стариков и детей из несознательного мирового населения» («Фрейдхейт», Вазель).

Китайский народ героически борется за свою национальную независимость и свободу. Растет национальное самосознание народных масс, выковывается единый общенациональный антиимпериалистический фронт. В Китае началось создание всекитайской единой государственной власти на основе наименьшего национального правительства, началось создание всекитайской единой народной революционной армии, начался процесс демократизации политического режима, растет массовое движение.

Весь мир с восхищением следит за героической борьбой китайского народа. Во многих странах Китая в борьбе принимают участие все взрослые население. «Если знает отец, его дети должны встать на его место, на фронте должна занять жена», — вот лозунг, под которым ведут борьбу народные массы Китая.

Воодушевленные идеями борьбы за родину делают китайские солдаты исключительными. Во время боя в Шанхае группа китайских солдат оказалась отрезанной от своей базы. Англические часовые в одном из пунктов на границе международного селения предложили китайским солдатам вступить на территорию селения при условии сдачи оружия. Китайские солдаты отказались от этого и продолжили борьбу, пока не погибли в результате громадного численного превосходства японцев.

Японские милитаристы тщетно пытаются сломить сопротивление китайского народа исключительной жестокостью и варварством. Корреспондент лондонской газеты «Дейли телеграф» энд морнинг пост рассказывает, как японцы, разгромившие организованную отходком китайских войск на шанхайском фронте, расстреливали из пулеметов всех оставшихся на захваченной территории китайцев, в том числе женщин и детей.

«Я встретил двух китайцев, исколотых штыками и подобранных международными полицией», — пишет корреспондент — Английский офицер сообщал, что он видел, как японцы привели к стене 10-летнего мальчика и его мать и тут же расстреляли их. Американские моряки сообщают, что они видели, как японцы расстреливали из пулеметов китайских жителей, поднимавших вверх руки в знак сдачи. Группа китайских беженцев, добивавшаяся допуск в западную часть селения, была расстреляна японцами из пулеметов.

Лондонская «Дейли геральд» опубликовала сообщение своего шанхайского корреспондента с фронта с описанием газовых атак японцев под Лоанем. По официальным данным, в результате этих атак в течение 21 умер Корреспондент сообщает, что японцы расстреливали в Китае, лондонская «Таймс» пишет:

«То обстоятельство, что Япония прибегает к тактике варварства, является симптомом ее нетерпимости, если не показателем беспощадности». Зверства японских захватчиков только усиливают национально-освободительное движение китайского народа. Народные массы не останавливаются перед жертвами в борьбе за родину. Командование китайской армии в борьбе с захватчиками умело сочетает упорство обороны с планомерно организуемыми в случае необходимости отходами войск. В результате этого, хотя японцам и удается захватывать территорию, но они не могут развить живую силу противника.

«Япония», — пишет английская газета «Манчестер геральд», — недостаточное оккупировать Северный Китай и выигрывать отдельные изолированные сражения. Они должны настало сломить боевой дух Китая, чтобы китайское правительство оказалось вынужденным подписать мирный договор, который даял бы Японии все, что она хочет». «Я встретил двух китайцев, исколотых штыками и подобранных международными полицией», — пишет корреспондент.

Важнейшую роль в борьбе китайского народа играет доблестная китайская народная революционная армия под командованием своих талантливых полководцев.

Важнейшую роль в борьбе китайского народа играет доблестная китайская народная революционная армия под командованием своих талантливых полководцев.

Важнейшую роль в борьбе китайского народа играет доблестная китайская народная революционная армия под командованием своих талантливых полководцев.

Важнейшую роль в борьбе китайского народа играет доблестная китайская народная революционная армия под командованием своих талантливых полководцев.

